

台上热情相拥 台下真情互动

“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖现场引爆情感共鸣

本报济南12月9日讯(记者 郭静) 台上颁奖嘉宾与获奖者热情相拥,台下观众与获奖者真情互动。9日上午,山东省科技馆报告厅,“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼在这里举行。这些经齐鲁晚报《凡人歌》栏目报道,感动过全省乃至全国人民的故事,通过影像再次展现,这些动人的故事也再次奏响了一曲由平凡人谱写的伟大赞歌,引发了现场观众的情感共鸣。

省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅,省文明办专职副主任王红勇,省见义勇为基金会副理事长窦广平,大众报业集团党委常委、副总编辑郝克远,全国人大常委委员、全国劳模、全国道德模范许振超等出席颁奖典礼并颁奖。

为救工人两返火场而牺牲的“富二代”周江疆,每周到偏远山村支教的“80后”小夫妻毕艺、何静,舍命救出落水儿童的二炮军官沈星……每一位获奖者或代表上台领奖前,都有一段视频的播放。一段段真善美的故事,使颁奖现场始终笼罩着浓郁的感人氛围。

而颁奖的过程成了真情涌动、感动传递的过程。真情的拥抱、诚挚的微笑、痛惜的泪水,颁奖嘉宾台上与获奖者真情相拥,台下观众与获奖者互动祝福,共通的情感在台上台下涌流,全场掌声不断。高潮掀起的同时,很多人潸然泪下。

当“用歌声走路”的残疾人陈州登台时,全场观众屏住了呼吸,在大家的注视下,这位高位截瘫的歌手用两个木头盒子支撑,一个台阶一个台阶地挪到台上,不需要任何人的帮助。此时,掌声早已响满全场。

而当沈星的妻子蔡相珍上台时,本来已经被视频短片打动的观众又随她一同落下泪水。省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅上台为她颁奖,紧紧拥抱着她给她鼓励和温暖。台下早已有人哽咽不已。

然而,不少获奖者表示自己做得还不够,“跟其他获奖者相比,我做得实在微不足道,我要向他们学习,继续做一个好人。”两次捐献干细胞的吕明玉感慨万千。

“我真的控制不住自己了。”十八大代表、济南甸柳一居居委会主任,颁奖嘉宾陈叶翠擦着眼泪说,“他们的事迹太感人了,越是平凡的人,越能感动人,才越伟大。”

“凡人歌·山东十大凡人善举”评选活动由省委宣传部、省文明办指导,齐鲁晚报、央视《感动中国》主办,山东大学齐鲁医院山东省脐血库协办。

勇救落水儿童牺牲的二炮军官沈星被评选为“山东十大凡人善举”年度特别奖。刁娜、吕明玉、周江疆、么富江、毕艺和何静夫妇、董丽丽、王升安和曹桂英夫妇、鹿海斌、戚道昌、陈州获评“山东十大凡人善举”人物。



9日,省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅(左二)为凡人歌·山东十大凡人善举年度奖获得者沈星的妻子蔡相珍颁奖。 本报记者 王媛 摄

做人,先莫先于修德 做事,乐莫乐于行善

——许振超在颁奖典礼上的致辞



颁奖典礼结束后,现场观众纷纷跟许振超合影。 本报记者 王媛 摄

各位获奖嘉宾,各位来宾:大家上午好。

首先,请让我表达对11位“凡人善举”获奖嘉宾及亲属的敬佩与感激之情。敬佩,是因为你们或你们的亲人用自己的行动给他人以帮助,给这个社会以真善美;感激,是因为这些具有奉献、爱心,具有进步意义的举动,通过齐鲁晚报的宣传,影响了更多的人来学习,带动了更多的人来效仿,从而让我们的社会有了更多的正能量,人与人之间的亲情持续升温。

我们今天在座的各位,有人对这些获奖者的事迹知道得很详细,有的人或许只知道其中几个人,还有的可能没有听说过他们的名字,但是我想,这并不妨碍他们所做事情的伟大,也并不妨碍他们把这样的善举继续下去。我们的获奖人,有的舍身救

人,有的拾金不昧,还有义务支教的,有举家办学的……有的是军人,有的是大学生,有的是农民,有的是老师……我们的获奖人,有老有少,有富有穷,但无论获奖者身份有什么差别,他们都是普通人,是一个个生活在你我周边,触手可及的普通人。记得古人说:做人,先莫先于修德;做事,乐莫乐于行善。无论他们做的事情有什么样的不同,都是好事、善事、对别人有帮助的事。

因为他们的平凡与普通,因为他们所做的事情是我们在座的每个人都可以做到的,所以这才更显示出他们平凡中的伟大。

因为他们的平凡与普通,因为他们所做的事情都是针对普通人,平凡人,从这个意义上讲,周江疆从火场中救出的不是别人,而是我们自己;沈星救出的落水

儿童不是别人,就是我们的孩子。

今天的“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼现场,我看到省里的领导来了,各行各业的爱人单位来了,各级媒体的朋友也来了。这充分说明了社会各界对这次活动的支持,体现了社会各界对凡人善举的赞许和向往。今天的获奖者是有道德的人,有资格获得尊重和祝福。

作为齐鲁晚报的老朋友,我一直关注着齐鲁晚报发展的每一步。举办这样的活动,也是一种善举,充分显示出媒体在践行社会主义核心价值观、弘扬和传承中华民族正能量方面的责任和担当。

最后,请允许我再次对各位获奖者及其家属表达最诚挚的谢意和敬意。

谢谢大家。

◎嘉宾致辞

央视《感动中国》

制片人杨涛洲:

媒体相互合作 延续精神史诗

在9日举行的颁奖典礼上,作为共同主办方,央视《感动中国》制片人杨涛洲在致辞时说,创办《感动中国》节目,一开始也没有想到有这么大的影响力,“当时只是想把生活中的一些让人感动的事情,通过央视这个平台传递出去。”

他说《感动中国》之所以有今天的影响力并不是节目本身做得有多么好,而是这些人的事迹让人感动。

今年是《感动中国》开播十一年,央视成立了一个感动中国联盟,在全国每个省份选出一个合作单位,在山东选择的是齐鲁晚报。

杨涛洲说:“因为齐鲁晚报多年以来,为弘扬社会主义核心价值观做了很多工作,我们觉得和齐鲁晚报合作可以把这件事做得更深入。”

他说,感动中国被称为中国人的年度精神史诗,我们希望在今后的日子里和各地媒体相互合作,把精神史诗不断地延续下去,把社会主义核心价值观向整个社会传递,“对于我们媒体人来说,这也是一份责任”。

本报记者 郭静

◎现场特写

许振超

成大忙人

“许队,您可是我们产业工人的偶像,我想跟您合个影。”活动结束后,还没来得及及离场的许振超成为很多人追逐的“明星”,拉着他聊天、拍照,还有人找他签字。一时之间,他成了场下“大忙人”。

荣获“凡人歌·山东十大凡人善举”人物毕艺、何静在颁奖典礼结束后,拿着相机匆忙跑到许振超跟前合影。“青岛人都知道许振超,虽然都在青岛,但之前看到他都是在电视上。这次见到了,一定要合影、聊上几句。”毕艺说。

同是颁奖嘉宾的十八大代表、中国重汽济南卡车股份有限公司设备维修工段长宁长军也走过去跟许振超握手致意,“您可是我们产业工人的骄傲。”宁长军说,之前自己就很崇拜他,没想到现在一起做颁奖嘉宾,“非常荣幸”。

现场拉着许振超拍照的观众不少,在他身边有三四名观众排队等拍照。“许队,你是我的偶像,终于见到您了。”这时,观众席上一名观众边大声喊着边伸出手向许振超跑过来,之后就拉着许振超的手许久不肯撒开。

本报记者 王倩 郭静